
11／30（水）17：30 現在 

令和 4 年度 宜野座村内児童生徒の「学校と家庭の生活調査アンケート」 

宜野座村学力向上推進委員会 

家庭教育部 

実施期間【令和 4 年 11 月 4 日～11 日】 

※特別支援学級の児童生徒は、その実態に応じて実施しています。 

※保護者の在籍校種は、上級学校の所属で回答を依頼しています。 

 

対象者（アンケート回答者／村内小中学校在籍数） 

 小 1 小 2 小 3 小 4 小 5 小 6 中１ 中 2 中３ 

松田小 21 25 19 30 17 25    

宜野座小 33 44 41 44 40 40    

漢那小 22 12 15 29 19 22    

宜野座中       91 70 84 

合計 76 81 75 103 76 87 245 

保護者 113 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１． あなたは（お子さんは）、朝の 6 時 30 分までに起きていますか？ 

〔小１～小 3〕    〔小４～小６〕    〔中 1～中 3〕    〔村内小中保護者〕 

〔小１～小 3〕    〔小４～小６〕      

 

 

 

 

 

 

1 調査目的          

本調査は、本村児童生徒の学習や生活状態等について調査し、望ましい生活習慣等の確立

に向け、基礎的資料として活用することを目的として実施する。 

2 調査期間 令和４年１１月４日～１１日 

3 調査機関 宜野座村学力向上推進委員会家庭教育部会 

4 調査対象 ・小学校全児童 490 人／計 498 人 回答率 98.4％ 

     低学年（小 1～小３ 231 人／計 232 人 回答率 99.9％） 

    高学年（小 4～小 6 234 人／計 242 人 回答率 96.7％） 

・中学校全生徒（中１～中３ 178 人／計 245 人 回答率 72.7％） 

・村内小中高校保護者（計 113 人） ※兄弟の最上位の学齢を選択 



 

  項目 

学年 

(1)毎日起きてい

る 

(2)起きているこ

とが多い 

(3)起きている

ことが少ない 

(4)起きていない R3 

(％) 

R4 

(％) 

増減    

小 1～小 3 35.3％ 21.4％ 30.8％ 12.5％ 67.2 56.7 －10.5 

小 4～小 6 32.2％ 27.5％ 27％ 13.3％ 68.2 59.7 －8.5 

中学生 28.8％ 24.9％ 23.2％ 23.2％ 54.5 53.7 －0.8 

保護者 31.5％ 21.6％ 30.6％ 16.2％  53.1  

 

【考察】 

 

 

 

 

 

２． あなたは、夜ぐっすり眠れていますか？ 

〔小１～小 3〕      〔小４～小６〕    〔中 1～中 3〕   

 

 

 

 

 

 

 

  項目 

学年 

(1)ぐっすり眠れる (2)やや眠れる (3)あまり眠れな

い 

(4)眠れない R3 

(％) 

R4 

(％) 

増減    

小 1～小 3 56.4％ 15.6％ 20.4％ 7.6％ 81.3 72.0 －9.3 

小 4～小 6 60.2％ 32％ 6.1％ 1.7％ 92.8 92.2 －0.6 

中学生 61.2％ 32％ 6.7％ 0.0％ 92.0 93.2 ＋1.2 

 

【考察】 

 

 

 

 

３． あなたは（お子さんは）、何時までに寝ていますか？ 

〔小１～小 3〕     〔小４～小６〕    〔中１～中 3〕  〔村内小中保護者〕 

 

 

 

 

 

半数超える児童生徒が 6 時 30 分までに起床できている。前年度に比べ、小学生に起床の遅い児童

が増えている。新型コロナウィルスの感染が落ち着き、様々な教育活動が活発になるにつれ、前日

の疲れ等の影響もあるかと思われる。夜更かしや、タブレット端末の使用状況も気になる。 

前年度に比べ、小学校低学年で睡眠が浅い傾向にある。特に小学校低学年では、１の質問との関連性

が数値に現れている。中学生の睡眠には改善がみられる。 



 

  項目 

学年 

(1)9 時までに (2)9 時～10 時 (3)10 時～11 時 (4)11 時以降 R3 

(％) 

R4 

(％) 

増減    

小 1～小 3 41.6％ 37.1％ 17.6％ 3.6％ 83.3 78.7 －4.6 

小 4～小 6 17.2％ 45.1％ 26.2％ 11.6％ 64.4 53.3 －11.1 

中学生 6.2％ 11.2％ 48.3％ 34.3％ 44.6 17.4 －27.2 

保護者 2.7％ 36％ 46.8％ 14.4％  38.7  

 

【考察】 

 

 

 

 

 

 

４． あなたは（お子さんは）いつも、朝ご飯を食べていますか？ 

〔小１～小 3〕     〔小４～小６〕    〔中１～中 3〕   〔村内小中保護者〕 

 

 

 

 

 

 

 

  項目 

学年 

(1)いつも しっ

かり食べている 

(2)いつも 少し

は食べている 

(3)時々食べな

いことがある 

(4)朝食は、ほと

んど食べない 

R3 

(％) 

R4 

(％) 

増減    

小 1～小 3 78.8％ 13.1％ 7.7％ 0.5％ 92.6 91.9 －0.7 

小 4～小 6 78.5％ 15％ 4.7％ 1.7％ 96.6 93.5 －3.1 

中学生 77.8％ 14.8％ 2.8％ 4.5％ 89.1 92.6 ＋3.5 

保護者 69.1％ 20.9％ 8.2％ 1.8％  89.1  

 

【考察】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年度に比べ、全体的に遅くまで起きている傾向が見られる。新型コロナウィルスの感染状況が

落ち着き、塾や習い事等の機会が通常に戻っているため、寝る時間に影響が出ていると思われる。 

大人も含め、夕方や夜も出歩く機会が増えている影響（家で過ごす時間が減少）もあると思われ

る。小学生の結果に質問１・２との関連性がうかがえる。 

低学年で、「時々食べない」や「ほとんど食べない」児童がいることが気がかりである。家庭の状況

を把握する必要がある。ほとんどの児童生徒は朝食を摂って登校しているが、引き続き食育の指導に

力を入れ食生活の向上への取組みが必要。 



５． あなたは（お子さんは）、お家や地域（親戚）の手伝いをしていますか？ ※R4 より「地域」を

含む 

〔小１～小 3〕    〔小４～小６〕    〔中１～中 3〕   〔村内小中保護者〕 

 

 

 

 

 

 

  項目 

学年 

(1)よくやってい

る 

(2)していること

が多い 

(3)していること

が少ない 

(4)まったく し

ていない 

R3 

(％) 

R4 

(％) 

増減    

小 1～小 3 28.4％ 21.2％ 39.6％ 10.8％ 58.2 49.6 －8.6 

小 4～小 6 26.3％ 44％ 26.7％ 6.9％ 62.3 70.3 ＋8.0 

中学生 32.2％ 39.5％ 26％ 2.3％ 61.5 71.7 ＋9.8 

保護者 23.4％ 37.8％ 36.9％ 1.8％  61.2  

 

【考察】 

 

 

 

 

６． あなたは（お子さんは）、携帯電話（スマホ）やタブレット端末で電話やメール、インターネッ

トを１日どのくらいしますか？ 

〔小１～小 3〕    〔小４～小６〕    〔中１～中 3〕   〔村内小中保護者〕 

 

 

 

 

 

 

  項目 

学年 

(1)全くしない

  

(2) 1 時間よ

り少ない 

(3)1 時間以上、2

時間より少ない 

(4)2 時間以上 R3 

(％) 

R4 

(％) 

増減    

小 1～小 3 26.9％ 27.4％ 28.3％ 17.5％ 32.8 45.8 ＋13.0 

小 4～小 6 11.5％ 22.6％ 29.5％ 36.3％ 63.8 65.8 ＋2.0 

中学生 5.6％ 12.4％ 31.5％ 50.6％ 79.3 82.1 ＋2.8 

保護者 1.8％ 28.8％ 37.8％ 31.5％  69.3  

 

【考察】 

 

 

 

新型コロナウィルスによる感染が落ち着くにつれ、家庭（親戚）や地域の活動が活発になったため、

高学年になるに従い、各家庭でのお手伝いや役割り等に取り組んでいる様子がうかがえる。 

全体的に、タブレット端末やインターネットの使用時間が増加傾向にある。学習への活用の広がりも

含め、一概に悪いとは言えないが、学習以外での使用について提供し管理する側の大人が、児童生徒

がどのように活用しているのか把握する必要がある。 


